



खा.बळवंत वानखडे यांचा सत्कार

सन्मानपत्रातून व्यक्त केल्या भावना

महाराष्ट्र प्रतिनिधी अंजनगाव सुर्जी, (दि.13) - स्थानिक अंकार स्वरूपा कला अँकेडमी मार्फत संस्था मार्गदर्शक डॉ.राजेंद्र कोकाटे लिखित सन्मानपत्र, प्रसिध्द पत्रकार रविशंकुमार लिखित %आपको बोलणाही हे % हे पुस्तक देऊन खासदार बळवंत वानखडे यांचा सत्कार करण्यात आला. यावेळी सन्मानपत्राचे वाचन स्मिता घोरे यांनी केले. याप्रसंगी सत्कार कार्यक्रम अध्यक्ष बाळसाहेब हिर्गणीकर, माजी आ.रमेश बूंदिले, उदघाटक गुणवंत देवपारे, जाधव इंद्रजीव चें संचालक तथा सनदी लेखापाल (सी.ए.) विजय जाधव, नितेश वानखडे व

अंकार स्वरूपा सांस्कृतिक अँकेडमीचे संस्थापक अध्यक्ष धर्मराज शिरोडे, डॉ.श्रीकृष्ण गोरडे, राजेश गुरव, दिपक जावरकर, अँड.निलेश धोपे, संदिप श्रीवास्तव व परतवाडा येथील उद्योजक राहूल ठाकरे उपस्थित होते. याप्रसंगी वैरागड या दूरगम आदिवासी क्षेत्रात सेवा प्रदान करून निवृत्त झालेले शिक्षक दिगांबर वानखडे, अंजनगाव पत्रकार संचाचे अध्यक्ष सुधाकर टिपरे तथा अँड.श्रीकांत मेहश्रे यांचा संविधानाची प्रत देवून गौरव करण्यात आला. विचारमंचावरील सर्व मान्यवरांचे पूष्पगूच्छ तथा भारताचे संविधान ग्रंथ देऊन स्वागत करण्यात आले. यावेळी. कार्यक्रमाचे संपुर्ण सुत्रसंचालन आदर्श शिक्षक वासुदेवराव काळे यांनी केले. तर हेमलता लेंधे यांनी आभार व्यक्त केले. यावेळी मिना बूंदिले, मिना कोल्हे, संगीता गोरडे, लता शिरोडे, डॉ.राजेंद्र सरदे, धीरज जयस्वाल, डॉ.नंदकिशोर पाटील तथा चांदूरबाजार येथील उद्योजक मोहन विधळे हे आर्वजून उपस्थित होते. धर्मराज शिरोडे, प्रतीक्षा, शितल उत्कृष्ट वाद्यकलावंतांनी प्रसिध्द 'रिमझीम गीरे सावन' हे गाणे गात मान्यवरांसह शेकडो रसीकांना मंत्रमूर्ध केले. कार्यक्रमाची सांगता राष्ट्रगीताने करण्यात आली.

संत्रा फळगळ सुरुच, शासनाच्या मदतीची प्रतीक्षा!

मोर्शी वरुड तालुक्यातील शेतकरी हवालदिल

महाराष्ट्र प्रतिनिधी हिवरखेड, (दि.13) - वातावरणातील बदल बुरशीजन्य रोग उच्च, पोषक तत्वाची कमी, शेतातील पाण्याचा निचरा न होणे यासह अन्य कारणांमुळे संत्राच्या आंबिया बहाराची मोठ्याप्रमाणात गळ होत आहे. ज्यामुळे मोर्शी तालुक्यातील हिवरखेड परिसरातील संत्रा उत्पादक शेतकरी हवालदिल झाला आहे. आता शेतकऱ्याला शासनाच्या मदतीची प्रतीक्षा आहे.



दिसून येत आहे. त्यामुळे फळगळ तसेच फळांच्या गुणवत्तेवर परिणाम दिसून येतो. त्यामुळे या परिसरातील शेतकऱ्यांचे अतोनात नुकसान झाले असून आलेले पीक हातून निघून जात आहे. जे झाडाला आहे त्याची गुणवत्ता खालावत असून त्याची पण गळ होऊ शकते. तसेच योग्य तो भाव मिळण्याची संधी पण खूप कमी झाली आहे. रोग व किडींचे व्यवस्थापनेसाठी परीणामकारक उपाययोजना करणे गरजेचे ठरते. ज्यामध्ये विविध प्रकारची फवारणीचा समावेश असतो परंतु सतत सुरु असलेल्या पावसामुळे

शेतकऱ्यांची चोहोबाजूंनी कोडी

शेतमालाला भाव नसल्यावर, योग्य बाजारपेठ नाही, व्यापारी भाव नियंत्रण करणारे आहेत, बँका कृषी कर्ज नाकारणार्या आहे, शेतात काम करणारा मजूर उपलब्ध नाही किंवा खूप जास्त मजुरी खर्च येतो, त्यामध्ये असे नैसर्गिक संकट अशी चोहोबाजूंनी कोडी होत असल्याने राब राब राबणाच्या शेतकऱ्यांच्या आत्महत्या वाढत आहेत.

फळाचा नाश होतो त्याची गुणवत्ता घटते. अंडी घालताना जिथे छिद्रे पडलेली असतात तो भाग इतर रोगजंतुनी संक्रमित होऊन होऊन तिथे पिवळे डाग पडतात आणि अकाली फळगळ होते. फळ दाबले असता फळातून छिद्रे असलेल्या जागेतून पिचकारी सारखे फवारे उडतात. अशा प्रकारचे फळ आपोआप गळून पडते. त्यामुळे शेतकऱ्यांचे अतोनात नुकसान होत आहे. एवढा फवारणीचा खर्च करून अगोदरच शेतकरी आर्थिक संकटात आहे वरून ही नैसर्गिक आपदा येऊन ठेपली आहे. हा हवालदिल झालेला शेतकरी आता शासनाच्या मदतीच्या प्रतीक्षेत असून खरीपातील पीक बाधित होत असतानाच यंदा संत्यांच्या दोन्ही बहाराला ग्रहणच लागले आहे. यामध्ये मोठ्या प्रमाणात फळगळ होत असल्याचे दिसून येत आहे. बाधित झाडांचा सर्वे करण्याची मागणी हिवरखेड व परिसरातील शेतकरी करीत आहे. बदलत्या वातावरणात व रोगाने अति पावसामुळे संत्रा झाडे पिवळी पडून वाळू लागल्याने विदर्भाचा कॉलॅफोर्निया नष्ट होण्याच्या मार्गावर दिसून येत आहे. यावर्षी आंबिया बहार मोठ्या प्रमाणात जानेवारी मध्ये फुलला होता मात्र मार्च ,एप्रिल महिन्याच्या निसर्गाच्या लहरीपणांमुळे त्यावेळी सुद्धा मोठ्या प्रमाणात गळ तर पावसाळा सुरु होताच सततच्या पावसामुळे संत्रा गळ मोठ्या प्रमाणात दिसून आली आहे. संत्रा उत्पादन घेणाऱ्या हिवरखेड, दापोरी, लोंगी, मोर्शी, वरुड परिसरात आंबीया बहाराची मोठ्या प्रमाणात गळती सुरुच आहे.

श्री रामदेवबाबा यात्रा महोत्सव आज

सकाळी 9 वाजता निघणार पालखी

महाराष्ट्र प्रतिनिधी धामणगाव रेल्वे, (दि.13) - दरवर्षीप्रमाणे या वर्षीसुद्धा श्री रामदेव बाबा भादवा मेला उत्सव आज शनिवार दि. 14 सप्टेंबर ला आयोजित करण्यात आलेला आहे. या मेला उत्सवात अमरावती येथील सुप्रसिद्ध भजन गायक मनमोहन जाजू आपल्या मधुर वाणीतून सायंकाळी 6 ते रात्री 10 पर्यंत भजन व जम्मा जागरण प्रस्तुत केल्या जाईल. येथील विदग्ध विख्यात श्री रामदेव बाबा मंदिरात वर्षातून दोन वेळा मेला उत्सव साजरा केला जातो. यात भादवा मेला उत्सवाला अनन्य महत्त्व असून या दिवशी रामदेव बाबांची पालखी शोभायात्रा शहरातून आयोजित करण्यात येते. उद्या



विविध वस्तूंचे स्टॉल सजले मंदिर परिसर ते हुतात्मा भगतसिंग चौकापर्यंत मेला उत्सवाचे आयोजन करण्यात येते. या उत्सवादरम्यान विविध प्रकारची दुकाने उपयोगी वस्तू धार्मिक पुस्तक तसेच खाण्यापिण्याचे दुकानांचे वस्तूंची स्टॉल लावण्यात येतात. उत्सवामध्ये शेकडो लोकांची गर्दी तसेच भक्तांची सुद्धा मोठ्या प्रमाणात संख्या असते दर्शन व मेला उत्सवात सहभागी होण्याचे आवाहन श्री रामदेव बाबा मंदिर ट्रस्ट तर्फे करण्यात आले आहे.

शनिवारी सकाळी 9 वाजता भव्य पालखी यात्रेचे आयोजन सुद्धा करण्यात आले आहे. श्री रामदेव बाबा मंदिर परिसरातून संपूर्ण नगर भ्रमण करून पालखी यात्रा पुन्हा श्री रामदेव

चेथर गावाकडे जाणाऱ्या मुख्य रस्त्याची दुरावस्था

रस्त्यात खड्डे आहे, की खड्ड्यात रस्ता

महाराष्ट्र प्रतिनिधी धारणी, (दि.13) - तालुक्यातील चेथर गावात जाण्यासाठी धारणमाहू वरून बैरागड मार्गावर फाटा असून त्यातून आत घनदाट जंगलातून रस्ता आहे. या रस्त्याची अत्यंत घनीय अवस्था झाल्याने नागरिकांचे हाल होत आहे. सुरवातीला सदर रस्ता सामान्य रस्त्यासारखा वाटतो. मात्र नंतर जसजसे गाव जवळ येतो रस्त्यात खड्डे आहे, की खड्ड्यात रस्ता हेच कळत नाही. दुचाकी वाहनांने गावात जाणे म्हणजे जीवाशी खेळ केल्याप्रमाणे आहे. सदर रस्ता हा जिल्हा परिषद बांधकाम विभागाच्या आधीपत्याखाली येत असल्याने बांधकाम विभागाचा याकडे लक्ष नाही. याबाबत ग्रामपंचायत ने जि.प. बांधकाम वेळोवेळी सुचना देवूनही याकडे दुर्लक्ष करण्यात आले.एखाद्या आजारी व्यक्तीला आणीबाणीचा सेवा देताना येथे



रुग्णावहीका पोहोचणेही कठीण आहे. गावकऱ्यांना धारणी जाण्यासाठी धारणमाहू पर्यंत चालत जावे लागते. जंगलाचा मार्ग असल्याने वन्यजीवांची भीती असते. दुर्गम भाग असल्याने गावकऱ्यांना नेमकी या प्रकाराची तक्रार कोठे करावी हेच कळत नाही. मात्र गावकऱ्यांनी आगामी काळात विधानसभा निवडणूकीवर बहिष्कार टाकण्याचा निर्धार केला आहे.

श्री सिध्दक्षेत्र मुक्तागिरीतील सातपुडा पर्वताने पांघरला हिरवा शालू

जैन धर्मीयांचे तीर्थक्षेत्र असलेल्या मुक्तागिरीत पवित्र पर्युषण पर्व सुरु धुक्याची चादर व धबधब्या चे शुभ्र तुषार घालतात भुरळ

महाराष्ट्र प्रतिनिधी चांदूर बाजार,(दि.13) - महाराष्ट्र सीमेलगत असणाऱ्या व मध्यप्रदेशातील जैनांची काशी म्हणून संबोधल्या जाणाऱ्या मेंढागिरी व सध्याचा मुक्तगिरी गेल्या महिन्यापासून सुरु असलेल्या दमदार पावसाने मुक्तगिरी च्या चोहिकडे असणाऱ्या सातपुडा पर्वताने जणू हिरवा रंगाचा शालू परिधान केला असल्याचे भासत आहे. तर प्रवेश निषेध असलेल्या 250 फूट उंचावरून कोसळणारा मनमोहक धबधबा चांगला मुसळधार सुरु झाला हे पाहून 'मुक्त वरसे शितलनाथ डेरा' या ओळीची चटकन आठवण होते. येथील शुभ्र धबधब्यांचे उडणारे शुभ्र तुषार व 52 मंदिराच्या शृंखलेतील मंदिर हे श्रावकसह पर्यटकांना भुरळ घालत आहे. जैन श्रावक तसेच पर्यटक यांना सातपुड्याच्या कुशीत हिरव्यागार पर्वतरांगामध्ये 52 शुभ्र रंगांची



अती पुरातन अद्वितीय शिल्पकलेचा नमुना असलेली ही मंदिरे, हिरवेगार पर्वत, धबधबे, शांत शुभ्र वाहणारी नाग नदी अतिशय रमणीय व नयनरम्य मनाला शांती देणारे ठिकाण, 250 फुटावरून कोसळणारा शांत व

मुक्तागिरी येथील दालबाटी मेजवानी खास

मुक्तगिरी येथील दालबाटी ही प्रसिध्द आहे. याचा आस्वाद येथे येणारे हजारो श्रावक सह पर्यटक घेऊन तृप्त होतात. अगदी अल्प दर्यात उत्तम आधी शुध्द जैन थाळी ही खवव्यांच्या मनात तृप्त करणारी आहे.



क्रमांक मंदिरात व परिसरातील पहाडावर या कलिपुगात ही केशर चा पाऊस पडतो अशी आख्यायिका आहे. तो पर्वत व मंदिर येथे केशरी केशर पाऊस दृष्टीस पडतो. 52 मंदिर परिक्रमा करण्याकरिता 250 पायरी चढत तर उतरते वेळी 350 पायऱ्या उतरावे लागते. तसेच कार्तिकी पौर्णिमेला येथे रथोत्सव साजरा होतो. यात सागवान च्या लाकडी पासून निर्मित भव्यदिव्य कोरीव काम हाही उत्तम शिल्पकलेचा नमुना आहे. 'रथ उत्सव केशरिया

महाराष्ट्र प्रतिनिधी अंजनगाव बारी,(दि.13) - अंजनगाव बारी सेंट्रल बँक ऑफ इंडिया शाखा येथे दलालांचा वावर असून ग्राहकांच्या आर्थिक लुटीची तक्रारी येत असून दलालांचा बंदोबस्त करण्याची मागणी संबंधित प्रशासनाकडे ग्राहकांनी केली आहे. बँकेच्या समोरील आवारात अतिक्रमण जागेत दलालांच्या वावर असल्यामुळे रस्त्यावर ये-जा करणाऱ्याची गर्दी होत असल्याने वाहतुकीस अडथळा निर्माण होत आहे. बँकेत ग्राहक विविध आर्थिक व्यवहार करण्यासाठी येतात त्यावर हे दलाल डोळ्या ठेवून आर्थिक लुट करतात. वृद्ध, महिलावर्ग यांना आर्थिक लुबाडणूक करत असल्याच्या घटना तसेच पर्यायी कामांसाठी जास्तीची रक्कम वसूल करत असल्याच्या घटना समोर येत आहे. यामुळे अशा दलालांचा कायमचा बंदोबस्त करण्याची मागणी ग्राहकांची व ग्रामस्थांनी संबंधित प्रशासनाकडे केली आहे. प्रशासनाने योग्य ती कडक कारवाई करण्याचे आदेश दिले असल्याचेही समजते.



परतवाडा- येथील साई प्रिंटर्स चे संचालक विवेक अंबुलकर यांच्याकडील महालक्ष्मी.



अंजनगाव सुर्जी - येथील पंचायत समितीचे उपसभापती नितोत पटेल (पांढरी खानमपुर) यांच्याकडील महालक्ष्मी.